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PROVA SUBSTITUTIVA

DIURNO E NOTURNO

07/12/2010

1. Resolva cada problerha usando apenas a folha que contém o enunciado.
Coloque seu nome e turma em todas as péaginas.

Onde for necessario use para a aceleracio da gravidade o valor 10 m/s.
E permitido o uso de calculadora.

Todos os problemas tém o mesmo valor.

A prova tem duragao de 120 minutos.
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Justifique todas as suas respostas.
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1. Um bloco de massa M=200 g, preso a uma mola de constante k=80 N /m, descreve um movimento

harmonico simples horizontal com amplitude A=0,5 m. No instante em que o bloco passa pela
posi¢ao de equilibrio, um pedago de massa de vidraceiro de massa m=>50 g que vinha caindo
verticalmente sobre o bloco, de uma pequena altura, gruda no bloco de massa M. Determine:

(a) (0,5) A velocidade vo do bloco de massa M quando ele passa pela posicao de equilibrio,
imediatamente antes da queda da massa m;

b) (1,0) A velocidade do sistema imediatamente ap6s a massa m ficar grudada em M.

(
(c) (0,5) A colisdo entre M e m & elastica? Justifique sua resposta numericamente.
(

d) (0,5) A nova amplitude do movimento apés a colisdo.
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2. Duas particulas, de massas my=10 g e m3=30 g, estdo inicialmente paradas ao longo do eixo
r quando uma terceira particula de massa m;= 20 g, com uma velocidade vi= 20 m/s, incide
sobre my. Em consequéncia, ms colide com m3. O choque entre m; e my é central e eléstico,

enquanto que o choque entre my e mg é central e perfeitamente inel4stico. Depois de terem
ocorrido todas as colisoes, calcule:

(a) (1,5) A energia cinética de cada particula;
(b) (1,0) A velocidade de m; em relagéo ao centro de massa (CM) do sistema.

Woms W o @) mv = 'Mf‘ﬂ tw T (1)
Q_’ QO Q . 002 W = 0,0l§++0)0id2_g
4o =
De (1) "Ti,g, =40 -2y, - 1{+ i
1).2:{, = 00 - 160 ‘Ul_(_ 4 L{’\}l;- ’W\,l?f; _ 'M"T N %2'))" (1')
SuboctiTues en(3) - 2 = )
300 = U} 1100 160 % bt 003220 _ 0,03 4 021V
2 3H o 4 “ T 2
6“&%, - 10071 +300 = O | 200 = ‘QUEJ( -tﬂ?i
A o Va0 # | feo) ™ dx 6 k300 — e, )
4 T Myl = tm, + ‘A 95{_ y
.L{-« %9;,,«3,‘.;23 0,04 'GZL% - OlOL{—‘\T@a‘g_
42 —'\J“'Z% - .41)‘23_{'
/V‘Q{» - 20 m/_g - 4

2
20 4 — owyJ
it s = ixOOZX(————) = — =5
E 3 ) 9 A o's«‘” RATSE
g0\" = 32 = 356dJ o1x[2OVE T
Pz_f - i XD.04¥ (v—g— -'-q— /&wl($ﬂ) nzf, "0 x(g)’q-' 02N
3 B~ 1 T e T - .
o SO IRk S Al
L) VU, = 0,02% 20 s, 3 \V = V- [
) Von = 022522 _ 23 4 > Y gty o




3. Um equilibrista, de massa m = M/3, est4, no instante inicial ¢, na extremidade de uma longa
barra horizontal homogénea, de comprimento D e massa M, que por sua vez esta girando em
torno de um eixo vertical que passa pelo centro de massa da barra. O equilibrista comega entao
a caminhar sobre a barra, em diregdo ao eixo de rotagdo, com uma velocidade constante v, em
relacdo & barra, chegando em seu centro no instante ty. Se, no instante inicial, o perfodo de

rotagdo da barra era Tp, pergunta-se:

(a) (1,0) Qual sera o perfodo de rotagao Ty quando o equilibrista atingir o centro da barra?

(b) (1,0) Nesse movimento a energia do sistema aumentou, diminuiu ou permaneceu a mesma’
Calcule e justifique.
(¢) (0,5) Qual a aceleragdo angular média do sistema no intervalo de tempo to <t <1 7

Dados: 1242 = MD?/12

Obs.: Considere o equilibrista como uma massa puntiforme.
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4. Um cilindro uniforme de massa m; e raior R gira apoiado em suportes sem atrito. Uma corda,nele
enrolada, tem sua extremidade presa a um corpo de massa mg, colocado num plano inclinado
sem atrito, de angulo @, conforme a figura. Com a massa my em repouso e a uma altura H, o

sistema, comega a mover-se. Determine: T I m, R 2
@we - 3
(a) (1,0) A aceleracdo de my; eM o-

(b) (0,5) A tensdo na corda;
(c) (1,0) A velocidade de ms quando ele chega na base do plano. Dé sua resposta em termos
de mjp, mg, g € H‘Q#Q
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